

II - GRAĐANI PREMA OPĆINI

Statut Općine Kupres ("Službeni glasnik općine Kupres", br.20/08) - Neposredno sudjelovanje građana u odlučivanju

Referendum

Općinsko vijeće raspisuje referendum o određenim pitanjima iz svoje nadležnosti. Postupak održavanja referenduma propisuje Općinsko vijeće Odlukom o raspisivanju referenduma sukladno zakonu. Prijedlog za raspisivanje referenduma mogu podnijeti: jedna trećina vijećnika, općinski načelnik i jedna trećina mjesnih zajednica (na temelju odluke koju donosi zbor građana mjesne zajednice). Odluka donesena na referendumu obvezujuća je za Općinsko vijeće, Općinskog načelnika i građane.

Mjesni zborovi građana

Opći javni skup lokalne zajednice na kojem građani mogu raspravljati o svim pitanjima iz samoupravnog djelokruga Općine, te predlagati način rješavanja određenog pitanja, odnosno donošenja akata iz djelokruga Općinskog vijeća. Također mogu pokrenuti organiziranje poslova koji neposredno utječu na svakodnevne potrebe života i rada građana: izgradnja i održavanje putova, kanalizacije, vodovoda i drugih komunalnih potreba i infrastrukture, zaštita okoliša, uređenje naselja, parkova, igrališta i sl.

Građanske inicijative

Mehanizam kojim se daje pravo građanima da pokrenu i Općinskom vijeću podnesu inicijativu za donošenje propisa i drugih akata u cilju rješavanja određenog pitanja. U slučaju da su za provedbu inicijative potrebna sredstva, inicijativa mora sadržavati prijedlog načina njihovog osiguravanja. Pokreće je određen broj osoba (najmanje 10% birača upisanih u središnji popis birača) s pravom glasa. Općinsko vijeće je dužno razmotriti inicijativu i donijeti o njoj odluku.

Predstavke, prijedlozi i pritužbe građana

Građani pojedinačno ili skupno mogu podnijeti predstavke Općinskom vijeću i općinskom načelniku. Predstavka mora biti potpisana i mora sadržavati imena i prezimena kao i adrese građana koji je potpisuju i njihove jedinstvene matične brojeve. Tijela Općine dužna su u roku od 30 dana od dana podnošenja predstavke odgovoriti građanima koji su predstavke podnijeli.

Građani i pravne osobe imaju pravo Općinskom vijeću i Općinskome načelniku podnijeti prigovore i pritužbe. Općinski organi dužni su omogućiti građanima i pravnim osobama podnošenje prigovora i pritužbi na svoj rad te na odnos zaposlenih u tim tijelima kada im se obraćaju radi ostvarivanja svojih prava i interesa ili izvršavanja građanskih dužnosti. Prigovori i pritužbe moraju biti potpisani i na njima navedena imena i prezimena te adrese građana koji ih podnose, odnosno naziv i sjedište pravnog subjekta. Na podnesene prigovore i pritužbe tijela općinske uprave dužna su građanima i pravnim subjektima dati odgovor u roku od trideset dana od dana podnošenja prigovora odnosno pritužbi.

Mjesne zajednice (MZ)

Mjesne zajednice su organizirani oblik sudjelovanja građana u odlučivanju u lokalnim poslovima od neposrednog interesa građana. Inicijativu, odnosno prijedlog za osnivanje mjesne zajednice mogu pokrenuti Općinski načelnik i Općinsko vijeće putem svojih vijećnika, kao i građani i njihove organizacije i udruga s područja naseljenog mjesta na kojem imaju prebivalište odnosno sjedište.

Misija OESS-a u BiH je podržala tiskanje ovog materijala

OPĆINA KUPRES

Adresa: Vukovarska 2, Kupres 80320
Tel. (034) 276 300 Fax. (034) 276 333
www.opcinakupres.ba



MEHANIZMI ZA KOMUNIKACIJU I SUDJELOVANJE GRAĐANA U OPĆINI KUPRES

I - OPĆINA PREMA GRAĐANIMA

Poslovnik o radu Općinskog vijeća Kupres ("Službeni glasnik općine Kupres", br.10/04), Statut Općine Kupres ("Službeni glasnik općine Kupres", br.20/08)

Predstavnici građana u povjerenstvima, radnim tijelima

Građani su uključeni u određena povjerenstva odnosno radna tijela koja imenuje Općinsko vijeće Kupres odnosno Općinski načelnik (Povjerenstvo za statutarna pitanja, Poslovnik i propise; Povjerenstvo za proračun i financije i ekonomska pitanja; Povjerenstvo za mjesne zajednice i suradnju sa općinama i gradovima i nevladinim udrugama; Povjerenstvo za šport i pitanja mladih; Povjerenstvo za pitanja iz stambene oblasti; Povjerenstvo za jednakopravnost spolova i druga).

Sjednice Općinskog vijeća su otvorene za javnost

Rad Općinskog vijeća je javan. Građanima i predstavnicima sredstava javnog informiranja osigurava se slobodan pristup sjednicama Općinskog vijeća i njegovih radnih tijela. Građani imaju pravo nazočiti sjednicama Općinskog vijeća ukoliko su njihovi interesi obuhvaćeni pitanjem koje je na dnevnom redu sjednice, a poštujući procedure o nazočnosti propisane Poslovníkom o radu Općinskog vijeća.

Etički kodeks izabranih zvaničnika Općine Kupres

Na temelju članka 52. Statuta Općine Kupres, a u cilju opravdanja i jačanja povjerenja koje su im ukazali građani, vijećnici Općinskog vijeća su donijeli kodeks ponašanja određujući temeljna načela i standarde ponašanja izabranih zvaničnika. Općinsko vijeće je na sjednici održanoj 27.11.2007. godine imenovalo Povjerenstvo za praćenje i poštivanje primjene Etičkog kodeksa kojem građani mogu podnijeti potpisanu prijavu povrede kodeksa od strane izabranih zvaničnika. Svaki građanin može putem Prijemnog ureda Općine Kupres podnijeti prijavu, a u prijavi će obvezno navesti koje radnje smatra povredom Kodeksa i kojim dokazima to potvrđuje.

Strategija komuniciranja Općine Kupres s građanima i javnostima

Strategija komuniciranja s javnostima i građanima je dokument čiji ciljevi i načini ostvarivanja pomažu ne samo vlastima, već i građanima i medijima u lakšem međusobnom komuniciranju i ostvarivanju zajedničkih ciljeva. Strategija se odnosi na period od tri godine, a Općinsko vijeće ju je usvojilo 2010. godine.

Javna rasprava

Javni skup lokalne zajednice je prilika da se pribave mišljenja javnosti o konkretnim pitanjima (npr. Statut, nacrt proračuna, razvojni planovi i programi, prostorni i urbanistički planovi i drugi akti kojim se uređuju prava i obveze građana), te provodi široka rasprava o određenim aktivnostima od životnog interesa za sve građane. Građani imaju priliku osobno iznijeti svoje stavove i mišljenja na svim javnim skupovima ili raspravama koje organizira nadležna općinska služba ili tijelo.

Zakon o slobodnom pristupu informacijama

Donošenjem FBiH Zakona o slobodi pristupa informacijama sva javna tijela imaju obvezu svim pravnim i fizičkim osobama omogućiti pristup informacijama koje se nalaze u njihovom posjedu, osim onda kada objavljivanje informacije nije opravdano javnim interesom i kada se njihovim otkrivanjem ugrožavaju određeni legitimni ciljevi.

Sati građana

Građani mogu direktno iznijeti svoja pitanja i probleme načelniku Općine u posebno određenom vremenu posvećenom neposrednom susretu i razgovoru s građanima. Prijemni sati određuju se posebnim aktom.

Centar za pružanje usluga građanima

Uspostavljenjem Centra za pružanje usluga građanima omogućeno je pružanje brže i kvalitetnije usluge. Centar je smješten u moderno opremljenoj šalter dvorani u zgradi Općine u kojoj se mogu dobiti sve informacije na jednom mjestu čemu doprinosi i dobra informatička opremljenost koja omogućuje pored bolje unutarnje (Općinsko vijeće, Općinski načelnik i općinske službe za upravu) i bolje vanjske komunikacije (s građanima).

Info pult i oglasna ploča u zgradi Općine

Sve potrebne informacije vezane za rad kako općinskih službi, tako i Općinskog vijeća Kupres, građani mogu dobiti na info pultu koji se nalazi u okviru Centra za pružanje usluga građanima. U zgradi Općine postavljena je oglasna ploča na kojoj se redovito objavljuju akti koje donosi Općinsko vijeće i općinski načelnik (odluke, zaključci, javni pozivi, natječaj, obavijesti i sl.)

Službeni glasnik Općine Kupres

Odluke, određeni zaključci, izvješća, rješenja kao i drugi akti Općinskog vijeća i općinskog načelnika objavljuju se u „Službenom glasniku Općine Kupres”, koji je za sve građane dostupan na uvid na službenoj web stranici Općine.

Lokalna radio postaja

Lokalni radio „Radio Kupres” čiji je utemeljitelj Općina Kupres emitira vijesti o aktivnostima Općinskog vijeća, emisije u kojima kao gosti sudjeluju predstavnici Općinskog vijeća, Općinski načelnik i predstavnici službi za upravu koji su izravno vezani za realizaciju određenih aktivnosti ili akata Općinskog vijeća.

Službena WEB stranica Općine Kupres

Informacije o radu i aktivnostima Općinskog vijeća Kupres mogu se pronaći na službenoj web stranici Općine Kupres www.opcinakupres.ba. Građani mogu svoje upite dostaviti općinskom načelniku, predsjedniku Općinskog vijeća ili službama za upravu putem službenog e-maila: info@opcinakupres.ba

Kutija za pritužbe

Građani nezadovoljni radom općinske uprave mogu uputiti nadležnom tijelu pismenu pritužbu o kojoj se raspravlja i stranka informira.